



【美朝嘴仗】

朝鲜:拥有核力量是为应对美国威胁

特朗普:“最好不要再威胁美国”,否则将招致前所未有的“暴怒与打击”

朝鲜:正考虑用“火星-12”型中远程战略弹道导弹对关岛周边进行包围射击的作战方案

特朗普:美国的核武库“比以往任何时候都强大”,“我们将永远是世界上最强大的国家”

朝鲜:8月中旬完成关岛包围打击方案

朝鲜称月中完成关岛包围打击方案

特朗普:美核武库“比以往任何时候都强大” 议员:“莽撞叫嚣”并非确保美安全的方法

朝鲜:8月中旬完成关岛包围打击方案

朝鲜军方10日说,将于8月中旬完成关岛包围打击方案并上报朝鲜核武力总司令金正恩,方案内容包括同时发射4枚中远程弹道导弹打击关岛周边30至40公里水域。

朝中社援引朝鲜人民军战略军司令金洛谦大将的话报道说,朝鲜人民军战略军正慎重考虑通过同时发射4枚“火星-12”型中远程战略弹道导弹对关岛进行包围打击的方案,朝鲜发射的导弹将通过日本岛根县、广岛县和高知县上空,飞行约3356.7公里、1065秒后,落到关岛周围30至40公里的水域。

朝鲜人民军战略军发言人8日发表声明说,有关部门将对方案进行充分研究和拟订后上报朝鲜最高司令部,金正恩一旦做出决断,方案将随时付诸实施。

特朗普强硬措辞未与高级顾问班子协商

美国《华盛顿邮报》8日援引国防情报局的报告报道,朝鲜可能已经掌握在洲际导弹上装载核弹头的技术。特朗普随即抛出狠话,警告朝鲜“最好不要对美国做出任何进一步威胁”,否则将面临“前所未见的火力与愤怒”。他的强硬措辞被外界解读为美方可能会动用核武器。

不过,媒体9日报道,这一措辞是特朗普“脱口而出”的产物,事先并未与他的高级顾问班子协商。一名白宫高级官员告诉《华盛顿邮报》记者,这“完全是”特朗普自己想出来的。路透社也援引一名美国高官的话报道,特朗普的表态“事先没有准备,是自发的”;另一名官员也说,这“完全是特朗普式的”。

白宫发言人萨拉·赫卡比·桑德斯9日晚些时候表示,特朗普8日发表的强硬言论中,虽然具体措辞出自特朗普个人,但是“调子和力度”事先与总统国家安全班子磋商。

美国务院:与白宫、国防部对朝立场一致

特朗普这番言论发表后不久,国务卿雷克斯·蒂勒森表示,朝鲜对美国不构成迫在眉睫的威胁,“美国人民可以安心睡觉”。

然而,特朗普、国防部长詹姆斯·马蒂斯等人继续放出强硬信息。特朗普9日在推特上夸耀美国的核武库“比以往任何时候都强大”,同时称,“希望我们永远不会被迫动用这支(核)力量,但是我们将永远是世界上最强大的国家”。

马蒂斯称,朝方“应停止考虑任何导致其政权终结、人民遭毁灭的行动”。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特则称,国务院与白宫和国防部对朝立场没有分歧,“我们步调一致,在用同一个声音说话”。

“莽撞叫嚣”并非确保美安全的方法

特朗普的狠话受到批评,被指激化紧张局势。

美联社评述,考虑到后果的严重程度,美朝动武的可能性非常微小。但是,特朗普的言论加重了对擦枪走火的忧虑。

美国国会参议院少数党(民主党)领袖查克·舒默说,“莽撞的叫嚣”并非确保美国安全的方法;参议院情报委员会首席民主党议员黛安娜·范斯坦说,眼下的朝鲜半岛局势需要外交解决方案“而不是武力威胁”。 ■综合新华社

自从8月5日联合国安理会一致通过对朝制裁后,这几天,朝鲜和美国之间的口水仗就一直没停过,而且还愈演愈烈。

美国总统唐纳德·特朗普对朝鲜放出引发核战疑虑的狠话后,一些特朗普的顾问和美国官员说,特朗普讲话中使用的措辞并未与安全班子协商,而是他自己想出来的。一些美国议员批评特朗普,认为他的言论将激化矛盾,无助政治解决朝鲜半岛核导问题。



8月9日,美国国务院发言人诺尔特在记者会上讲话。新华社图

【驱逐古巴外交官】

称美驻古巴使馆人员遭“暗算”

美国国务院发言人9日证实,美国政府已于5月驱逐了两名古巴驻美国使馆外交官,理由是在那之前,多名美国驻古巴使馆人员的身体出现“状况”。美国媒体报道,那些美方人员遭“暗算”。

然而,美国对“事件”和“症状”的细节三缄其口,仅说美方对这些“事件”非常重视。

2014年12月17日,美国时任总统贝拉克·奥巴马与古巴领导人劳尔·卡斯特罗分别宣布,启动两国关系正常化进程。不过,今年1月上任的特朗普大幅调整奥巴马政府时期对古巴的政策,给美古关系“开倒车”,因而受到古巴政府批评。

一些了解美方调查内情的官员称,攻击并非由古巴政府发动,而是来自第三国,例如俄罗斯。 ■据新华社

【古巴回应】正详细调查

古巴外交部稍后发表声明,说美方驱逐古巴外交官的举动“毫无根据”。声明说,古巴方面今年2月从美方获悉上述“事件”,随后在古巴政府“最高领导层”指示下,成立专家组“紧急进行详尽调查”,并加强对美国使馆及外交人员住所的保护措施。俄罗斯政府没有立即就这一事件表态。

【封杀中国无人机】

美军遭政府部门“打脸”

美国陆军部8日向记者证实,该部近日发布一份备忘录,指称中国生产的大疆无人机在网络环境下具有弱点,要求在全陆军范围内禁止使用。

禁令发出后,美国舆论纷纷质疑,甚至有美国政府部门拿出测试数据,为大疆的安全性“站台”。有美国网友认为,“安全原因”只是幌子,保护本国产业才是美军的真正目的。

针对所谓“大疆无

人机在网络环境下具有弱点”的说法,美国陆军没有作出具体说明。

对于“封杀令”的消息,中国大疆创新科技有限公司方面回应,美国军方并未就此事与大疆公司展开任何沟通。大疆不了解其所指“弱点”的具体含义,呼吁外界不必过度猜测。眼下,大疆公司仍待与美军方面就这一禁令做沟通。

■据新华社

【美政府打脸】大疆无人机的数据是安全的

美国陆军的这份禁令受到美国舆论多重质疑,美国国家海洋和大气管理局(NOAA)更是拿出事实“打脸”军方,称大疆无人机的数据是安全的。

根据无人机的“重度用户”美国国家海洋和大气管理局的测试结果,大疆无人机通过网络与服务器连接时,交换的数据主要是系统更新。测试认为,这类数据交换“非常常见,在测试中也没有发现异常情况”。

一些美国网友认为,“安全原因”只是幌子,保护本国产业才是美军的真正目的。也有网友担心,如果封杀大疆,美国陆军将面临找不到替代品的窘境。

【再制裁委内瑞拉】

美石油行业不愿“躺枪”

美国政府近日连续发出针对委内瑞拉官员的制裁。9日,美国财政部又宣布制裁8名委官员,包括委内瑞拉前总统乌戈·查韦斯的兄长阿丹·查韦斯,理由是他们参与组织和支持委制宪大会。

美国财政部的声明说,美国将制裁8名委内瑞拉前任或现任官员,措施包括冻结他们

在美国境内的资产、禁止他们进入美国、禁止美国个人和企业与他们做生意。这8名受美方制裁的人包括阿丹·查韦斯、6名制宪大会代表以及1名军人。

美联社评论,对委内瑞拉官员来说,来自美国的制裁相当于“荣誉勋章”,他们常常在受制裁后受到提拔。

■据新华社

【美石油业】别碰我的奶酪

美联社报道,美国能源企业及其所在州的议员接连向总统唐纳德·特朗普写信,呼吁不要因制裁委内瑞拉而损害美国经济利益。

委内瑞拉是美国的第三大石油供应国。美国能源信息局的数据显示,雪佛龙石油公司、瓦莱罗能源公司、雪铁戈石油公司等9家美国企业加工来自委内瑞拉的原油。这些企业的炼油厂处理的多为重质原油,要寻找替代的进口源难度大且成本高。